
വണ്ടൂര്‍ ഗണിതം  എസ്.എസ്.എല്‍.സി ഗണിതപഠനസഹായി : 2023 
   ത്രതിക�ാണമിതി 

 QUESTION - 1
 
ചിത്രതത്തില്‍ BC വ്യാസമായ അര്‍ധവൃത്തത്തിലെ! ഒരു ബിന്ദുവാണ്  A  .  

BA എന്ന വര  D എന്ന ബിന്ദുവിക!ക്ക് നീട്ടിവരച്ചിരിക്കുന്നു .  

BD യുലെ, മധ്യബിന്ദുവാണ്  A   .  B  = 45∠ 0      . AB = 4 ലെസന്റിമീറ്റര്‍ . 

a)  BAC  ,  ACB  ,  ADC ∠ ∠ ∠ എന്നീ ക�ാണു�ളുലെ, 

       അളലെവത്രതയാണ്  ? 

b) അര്‍ധവൃത്തത്തിലെന്റ വ്യാസലെമത്രതയാണ്   ? 

c) ത്രതിക�ാണം BCD യുലെ, ചുറ്റളലെവത്രതയാണ്  ?

QUESTION - 2
 
ചിത്രതത്തില്‍ AB = BC = AC  .    BC ക്ക് !ംബമായ വരയാണ്  AD  . 

a)  B ,  CAD ∠ ∠ എന്നീ ക�ാണു�ളുലെ, അളലെവത്രതയാണ്  ? 

b) AD  യുലെ, നീളലെമത്രതയാണ്  ? 

c) ത്രതിക�ാണം ABC  യുലെ, പരപ്പളവ് �ണക്കാക്കു�  .

QUESTION - 3
 
ചിത്രതത്തില്‍  ത്രതിക�ാണം ABC യില്‍ AB  = 8  ലെസന്റിമീറ്റര്‍ , 

BC  = 10 ലെസന്റിമീറ്റര്‍  ,  B = 60∠ 0     

a) A യില്‍ നിന്്ന എതിര്‍വശകത്തക്കുള്ള !ംബദൂരലെമത്രതയാണ്  ? 

b)  ത്രതിക�ാണം ABC  യുലെ, പരപ്പളലെവത്രതയാണ്  ? 

c)   താലെ6ത്തന്നിരിക്കുന്ന ത്രതിക�ാണത്തിലെന്റ പരപ്പളവ് �ണക്കാക്കു�  .
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QUESTION - 4

ചിത്രതത്തില്‍ സാമാന്തരി�ം ABCD യില്‍ 

  AB  =  16  ലെസന്റിമീറ്റര്‍  ,  BC  = 20 ലെസന്റിമീറ്റര്‍ ,

 B = 30∠ 0      

a) A യില്‍ നിന്്ന എതിര്‍വശകത്തക്കുള്ള !ംബദൂരലെമത്രതയാണ്  ? 

b)  സാമാന്തരി�ം ABCD  യുലെ, പരപ്പളലെവത്രതയാണ്  ? 

c)   താലെ6ത്തന്നിരിക്കുന്ന സാമാന്തരി�ത്തിലെന്റ പരപ്പളവ് �ണക്കാക്കു�  .

QUESTION - 5

ചിത്രതത്തില്‍  ABCD ഒരു സമഭുജസാമാന്തരി�മാണ്  . 

വി�ര്‍ണങ്ങള്‍ P എന്ന ബിന്ദുവില്‍ �ൂട്ടിമുട്ടുന്നു . 

   AB  =  8   ലെസന്റിമീറ്റര്‍ ,   ABC = 60∠ 0      

a)  APD  ,  ABP  ∠ ∠ എന്നീ ക�ാണു�ളുലെ, 

       അളലെവത്രതയാണ്   ? 

b)    PA  എന്ന വരയുലെ, നീളലെമത്രതയാണ്  ? 

c)   വി�ര്‍ണം BD  യുലെ, നീളലെമത്രതയാണ്  ?

d) സമഭുജസാമാന്തരി�ം ABCD യുലെ, പരപ്പളവ് �ണക്കാക്കു�  .
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e) ഒരു സമഭുജസാമാന്തരി�ത്തിലെന്റ ഒരു ക�ാണ്‍ 1200  യും ഈ ക�ാണിന് എതിലെരയുള്ള 

     വി�ര്‍ണത്തിലെന്റ നീളം  10√ 3 ലെസന്റിമീറ്ററും ആയാല്‍ പരപ്പളവ് �ണക്കാക്കു�  . 

QUESTION - 6

ചിത്രതത്തില്‍  AC = 10 ലെസന്റിമീറ്റര്‍ ,  A = 60∠ 0   ,  B = 45∠ 0  .  

 CD  എന്ന വര   AB  എന്നവശത്തിന്  !ംബമാണ് .

a)  ACD ,  ACB∠ ∠ എന്നീ ക�ാണു�ളുലെ, അളലെവത്രതയാണ് ?  

b)  CD യുലെ, നീളലെമത്രതയാണ്   ? 
  

c)  ത്രതിക�ാണം  ABC യുലെ, ചുറ്റളലെവത്രതയാണ്   ?  

d) ഒരു ത്രതിക�ാണത്തിലെന്റ ക�ാണു�ളുലെ, അളവു�ള്‍  3 : 4 : 5 എന്ന അംശബന്ധത്തി 

    !ായാല്‍ അതിലെന്റ വശങ്ങളുലെ, നീളങ്ങള്‍ തമ്മി!ുള്ള  അംശബന്ധം എത്രതയാണ്   ?    

QUESTION - 7

ചിത്രതത്തില്‍  AP  = 6  ലെസന്റിമീറ്റര്‍  ,   B =  C = 30∠ ∠ 0  . 

AP  എന്ന വര   BC  എന്ന വശത്തിന്  !ംബമാണ് .

a)  BAP ,  BAC  ∠ ∠ എന്നീ ക�ാണു�ളുലെ,

     അളലെവത്രതയാണ്   ?  

b) AB യുലെ, നീളലെമത്രതയാണ്   ? 
  

c)  ത്രതിക�ാണം  ABC യുലെ, ചുറ്റളലെവത്രതയാണ്   ?  

d) ഒരു ത്രതിക�ാണത്തിലെന്റ ക�ാണു�ളുലെ, അളവു�ള്‍  1 : 1 : 4 എന്ന അംശബന്ധത്തി 

    !ായാല്‍ അതിലെന്റ വശങ്ങളുലെ, നീളങ്ങള്‍ തമ്മി!ുള്ള  അംശബന്ധം എത്രതയാണ്   ?    

e) 
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 ചിത്രതത്തില്‍ 6√ 3 ലെസന്റിമീറ്റര്‍ നീളമുള്ള ഞാണ്‍ വൃത്തക�ത്രന്ദത്തി!ുണ്ടാക്കുന്ന ക�ാണിലെന്റ

 അളലെവത്രതയാണ്  ?   വൃത്തത്തിലെന്റ ആരലെമത്രതയാണ്   ?

QUESTION - 8

ചിത്രതത്തില്‍   BD  =  4 ലെസന്റിമീറ്റര്‍  ,   B =  = 60∠ 0  , 

 D = 90∠ 0  ,  AED = 45∠ 0   ,  C= 30∠ 0  .  

a)  BAD ,  EAC  ∠ ∠ എന്നീ ക�ാണു�ളുലെ, 

     അളലെവത്രതയാണ്   ?  

b) AD  ,  AE  , EC എന്നീ വര�ളുലെ, നീളലെമത്രതയാണ്   ? 
  

c)  ത്രതിക�ാണം  ABC യുലെ, ചുറ്റളലെവത്രതയാണ്   ?  

d) ഒരു ത്രതിക�ാണത്തിലെന്റ ക�ാണു�ളുലെ, അളവു�ള്‍  1 : 2 : 9 എന്ന അംശബന്ധത്തി 

    !ായാല്‍ അതിലെന്റ വശങ്ങളുലെ, നീളങ്ങള്‍ തമ്മി!ുള്ള  അംശബന്ധം എത്രതയാണ്   ?    

QUESTION -9

ചിത്രതത്തില്‍ , ചതുര്‍ഭുജം ABCD യുലെ,   വി�ര്‍ണങ്ങള്‍  E  യില്‍ 

�ൂട്ടിമുട്ടുന്നു . വി�ര്‍ണങ്ങള്‍ പരസ്പരം !ംബമാണ്  . 

AD = 6 ലെസന്റിമീറ്റര്‍ ,  DAC  =  30∠ 0  ,

 ACD  =  45∠ 0  , CBD = 60∠ 0   .   

a)   ADE ,  BCE  ∠ ∠ എന്നീ ക�ാണു�ളുലെ, അളലെവത്രതയാണ്   ?  

b)   AE  ,  BE , AC എന്നീ വര�ളുലെ, നീളലെമത്രതയാണ്   ? 
  

c) ചതുര്‍ഭുജം ABCD യുലെ,   പരപ്പളലെവത്രതയാണ്   ?  

QUESTION - 10

ചിത്രതത്തില്‍ , മട്ടത്രതിക�ാണം  ABC യുലെ, വശങ്ങളിലെ! 

ബിന്ദുക്കള്‍ കയാജിപ്പിച്ച് വരച്ചിരിക്കുന്ന സമചതുരമാണ്

 PBRQ .    C  =  30∠ 0   .  PBRQ ലെന്റ പരപ്പളവ്  

 9 ചതുരത്രശലെസന്റിമീറ്റര്‍ ആണ്   

a)  A  ,  CQR   ∠ ∠ എന്നീ ക�ാണു�ളുലെ, അളലെവത്രതയാണ്   ?  
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b)   QR  ,  AP   എന്നീ വര�ളുലെ, നീളലെമത്രതയാണ്   ? 
  

c) ത്രതിക�ാണം  ABC യുലെ,  ചുറ്റളലെവത്രതയാണ്   ?  

d)  ത്രതിക�ാണം  ABC യുലെ,  പരിവൃത്തആരം എത്രതയാണ്    ?  

QUESTION - 11

ചിത്രതത്തില്‍ ,  BD   വൃത്തത്തിലെന്റ വ്യാസമാണ്    . 

BC  = 10 ലെസന്റിമീറ്റര്‍ .   A  = 50∠ 0    .    
 
   a)  D ,  BCD   ∠ ∠ എന്നീ ക�ാണു�ളുലെ, അളലെവത്രതയാണ്  ?  

b)  വൃത്തത്തിലെന്റ ആരലെമത്രതയാണ്    ?  

     [    sin 500  =  0.76       ,       cos 500  = 0.64   ,      tan 500  = 1.19  ] 

 

QUESTION - 12

ചിത്രതത്തില്‍ ,    BC  = 6.4  ലെസന്റിമീറ്റര്‍ .   B  = 60∠ 0    , C = 80∠ 0    .     
   
a)  A  ∠ യുലെ, അളലെവത്രതയാണ്   ?  

b)  ത്രതിക�ാണത്തിലെന്റ പരിവൃത്തവ്യാസലെമത്രതയാണ്     ?  

c) ത്രതിക�ാണത്തിലെന്റ മറ്റു രണ്ടു വശങ്ങളുലെ, നീളം 

       �ണക്കാക്കു� . 

    sin 400  =  0.64     cos 400  =  0.76   tan 400  =  0.84 

sin 800  =  0.98 cos 800  =  0.17  tan 800  =  5.67 
 

QUESTION -13

ചിത്രതത്തില്‍ ,   ABCD  ഒരു സാമാന്തരി�മാണ് .

   AB = 5  ലെസന്റിമീറ്റര്‍ ,    BC = 8  ലെസന്റിമീറ്റര്‍

  B  = 65∠ 0    .     
   
a)  A യില്‍ നിന്്ന  എതിര്‍വശകത്തക്കുള്ള !ംബദൂരലെമത്രതയാണ്   ?  

b) സാമാന്തരി�ത്തിലെന്റ പരപ്പളവ് �ണക്കാക്കു� .
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    sin 650  =  0.91     cos 650  =  0.42   tan 650  =  1.19 
 
c) ചുവലെ, ലെ�ാ,ുത്തിരിക്കുന്ന ത്രതിക�ാണത്തിലെന്റ  പരപ്പളവ് �ണക്കാക്കു� .

QUESTION - 14

ത്രതിക�ാണം ABC യില്‍  ,   C =90∠ 0  ,  B = ∠ x 0  . BC , AC , AB    

എന്നീ  വശങ്ങളുലെ,  നീളങ്ങള്‍ യഥാത്ര�മം a , b , c  ആണ് .

a) താലെ6 ലെ�ാ,ുത്തിരിക്കുന്നവയില്‍ ഏതാണ് tan x0
 ക്ക്

    തു!്യമായത്    ?

                             [
a
b

,
b
c

,
a
b

,
b
a

]

b) അതുകപാലെ!  sin x0 , cos x0
 എന്നിവ എ6ുതു� .

c)   tan x0
× cos x0

= sin x0
എന്്ന ലെതളിയിക്കു� .

QUESTION - 15

ത്രതിക�ാണം ABC യില്‍`  A∠  = 900  ,   C∠  = 350  . 

a) താലെ6 ലെ�ാ,ുത്തിരിക്കുന്നവയില്‍ ഏതാണ് tan 350
 ക്ക്

    തു!്യമായത്    ?

                      [
AB
BC

,
AC
BC

,
AB
AC

,
AC
AB

]

b) sin 350
= cos550

എന്്ന ലെതളിയിക്കു�  . 

c)  വി! �ാണു�  . tan 350
× tan550
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QUESTION - 16

ചിത്രതത്തില്‍ , ത്രതിക�ാണം ABC യില്‍  BC  =  10 ലെസന്റിമീറ്റര്‍ ,  

AB  =  AC ,    B  = 65∠ 0  . 

a)  A  ∠ യുലെ, അളലെവത്രതയാണ്  ? 

b) ത്രതിക�ാണത്തിലെന്റ പരിവൃത്തവ്യാസലെമത്രതയാണ്   ? 

    sin 500  =  0.76     cos 500  =  0.64   tan 500  =  1.19

c) ഒരു വൃത്തഭാഗത്തിലെന്റ ഭാഗമാണ് ചുവലെ, ലെ�ാ,ുത്തിരിക്കുന്നത്  .

 

    വൃത്തത്തിലെന്റ ആരലെമത്രതയാണ്   ? 

QUESTION - 17

 സൂര്യന്‍ 450 കമല്‍കക്കാണില്‍ �ാണലെപ്പ,ുകHാള്‍ ഒരു മരത്തിലെന്റ നി6!ിലെന്റ നീളം 15 മീറ്റര്‍ 

 ആണ് .

a)മു�ളില്‍ സൂചിപ്പിച്ച വസ്തുത�ള്‍ അ,ിസ്ഥാനമാക്കി ഒരു ഏ�കദശചിത്രതം വരക്കു�

b) മരത്തിലെന്റ ഉയരം എത്രതയാണ്   ?

c) സൂര്യന്‍ 600 കമല്‍കക്കാണില്‍ �ാണലെപ്പ,ുകHാള്‍ അകതമരത്തിലെന്റ നി6!ിലെന്റ നീളം 
  

    എന്തായിരിക്കും  ?

QUESTION - 18

രാജുവും അനുവും ഒരു ,വറിലെന്റ ഇരുവശങ്ങളി!ായാണ് നില്‍ക്കുന്നത് . �ുട്ടി�ളും ,വറും

ഒകര വരിയി!ുമാണ് .,വറിലെന്റ  മു�ളറ്റം രാജു  45°കമല്‍കക്കാണി!ും  അനു 30°കമല്‍കക്കാണി

!ും �ാണുന്നു .  രാജു ,വറില്‍ നിന്്ന  100 മീറ്റര്‍ അ�ലെ!യാണ് നില്‍ക്കുന്നത് . 

a) മു�ളില്‍ സൂചിപ്പിച്ച വസ്തുത�ള്‍ അ,ിസ്ഥാനമാക്കി ഒരു ഏ�കദശചിത്രതം വരക്കു� .

b) ,വറിലെന്റ ഉയരലെമത്രതയാണ്  ?

c) അനു ,വറില്‍ നിന്്ന എത്രത അ�ലെ!യാണ് നില്‍ക്കുന്നത്   ? 
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QUESTION - 19

ഒരു കതാ,ിനരി�ത്്ത  നില്‍ക്കുന്ന ഒരു �ുട്ടി അക്കരകയാ,ു കചര്‍ന്നു നില്‍ക്കുന്ന ഒരു മരത്തി

ലെന്റ മു�ളറ്റം 600 കമല്‍കക്കാണില്‍ �ാണുന്നു  .  20  മീറ്റര്‍ പുറക�ാട്ടുമാറിയകപ്പാള്‍  300 കമല്‍

കക്കാണി!ാണ് �ണ്ടത്   .  

a) മു�ളില്‍ സൂചിപ്പിച്ച വസ്തുത�ള്‍ അ,ിസ്ഥാനമാക്കി ഒരു ഏ�കദശചിത്രതം വരക്കു� .

b) കതാ,ിലെന്റ വീതിലെയത്രതയാണ്  ?

c) മരത്തിലെന്റ ഉയരലെമത്രതയാണ്  ?

QUESTION - 20

ഒരു ,വറിലെന്റ ചുവട്ടില്‍ നില്‍ക്കുന്ന ഒരാള്‍  90  മീറ്റര്‍ അ�ലെ!യുള്ള ഒരു �ുന്നിലെന്റ മു�ളറ്റം 

 600 കമല്‍കക്കാണില്‍ �ാണുന്നു  .  ,വറിലെന്റ മു�ളില്‍ നിന്്ന കനാക്കിയകപ്പാള്‍ അത്  300 കമല്‍

കക്കാണി!ാണ് �ണ്ടത്   .  

a) മു�ളില്‍ സൂചിപ്പിച്ച വസ്തുത�ള്‍ അ,ിസ്ഥാനമാക്കി ഒരു ഏ�കദശചിത്രതം വരക്കു� .

b) �ുന്നിലെന്റ ഉയരലെമത്രതയാണ്  ?

c) ,വറിലെന്റ  ഉയരലെമത്രതയാണ്  ?

QUESTION - 21

 20 മീറ്റര്‍ ഉയരമുള്ള ലൈ!റ്റ് ഹൗസിലെന്റ മു�ളില്‍ നിന്്ന കനാക്കിയകപ്പാള്‍  , 300 �ീ6്കക്കാണില്‍ 

 ഒരു �പ്പല്‍ �ണ്ടു . 

a) മു�ളില്‍ സൂചിപ്പിച്ച വസ്തുത�ള്‍ അ,ിസ്ഥാനമാക്കി ഒരു ഏ�കദശചിത്രതം വരക്കു� .

b) �പ്പല്‍  ലൈ!റ്റ് ഹൗസിലെന്റ ചുവട്ടില്‍ നിന്്ന എത്രത അ�ലെ!യാണ്   ? 

QUESTION - 22

40 മീറ്റര്‍ ഉയരമുള്ള ഒരു ലെ�ട്ടി,ത്തിലെന്റ  മു�ളില്‍ നിന്്ന കനാക്കുകHാള്‍ അ�ലെ!യുള്ള  

 ഒരു  �ുന്നിലെന്റ മു�ള്‍ ഭാഗം 600 കമല്‍കക്കാണി!ും �ീ6്ഭാഗം   300 �ീ6്കക്കാണി!ും 

  �ാണുന്നു.

a)മു�ളില്‍ സൂചിപ്പിച്ച വസ്തുത�ള്‍ അ,ിസ്ഥാനമാക്കി ഒരു ഏ�കദശചിത്രതം വരക്കു� 

b) �ുന്്ന  ലെ�ട്ടി,ത്തില്‍ നിന്്ന എത്രത അ�ലെ!യാണ്   ?

c) �ുന്നിലെന്റ  ഉയരലെമന്ത്   ?
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